

☆政务简报

■ 5月27日,珠海市工商联(总商会)赴遵义市 开展东西部协作工作座谈会召开,副市长、市工商联 主席曹鸣凤出席会议并讲话。

贯彻党代会 喜迎二十大

市委宣讲团在茅台学院宣讲

本报讯 5月27日,市委宣讲团在茅台学院宣讲省第十三次党代会精神。市委宣讲团成员、遵义师范学院党委书记张波作宣讲报告。

会上,张波紧扣省第十三次党代会的主题,从深刻把握省第十三次党代会精神的重大意义,深刻把握衷心拥护"两个确立"、忠诚践行"两个维护",深刻把握过去五年的历史性成就和经验启示,深刻把握我省今后五年工作总体要求、主战略、主定位和奋斗目标,深刻把握今后五年贵州高质量发展的重点任务等方面,对省第十三次党代会精神进行了全面解读。

广大师生仔细听、认真记,纷纷表示报告会既有理论高度,又有现实深度,具有很强的指导性、针对性和可操作性,将以本次宣讲报告会为契机,把学习贯彻党代会精神激发的热情转化为做好本职工作和学习的动力,奋勇争先,砥砺前行,推动学院各项事业不断前进。 (孟铭)

智汇习水 筑梦百强

筑梦中国百强县,习水比任何时候都渴求人才! "智"何以能"汇"?

以更加开放包容的胸怀聚才、以更加优质的服务环境留才、以更加务实管用的措施用才……习水拿出了汇聚人才最大的诚意

习酒公司的席德州对习水爱才留才的诚意感受颇深。 2018年,席德州研究生毕业后,毅然选择到习酒公司工作, 这与他在习酒公司做研究生课题有关,习水的工作环境,对 人才的渴求,给人才提供的平台都深深吸引着他。

目前,作为国家级白酒评酒委员的席德州在习酒公司负责酒体设计。为了让他能更安心工作,习水县人才办帮助将其配偶从贵州省第二人民医院调到习水县人民医院上班。

外引与内育,习水始终坚持两条腿走路。该县农业农村局的范贵国,是全县农业系统的正高职称,作为习水本地人的他,36年一直在农业系统工作,负责土壤与肥料的农业技术推广。如今已58岁的他,还在挑战新的领域,进行大豆玉米带状复合种植技术的探索,在8个乡镇推广了2万余亩,并围绕这一项目申报了5个课题,一个月有20多天都工作在田间地点。

从个人到团队,习水全力优化整体人才结构。习水县中医院放射科主任兼科教科长的夏禹始终把对人才的培养作为科室的人才战略和自己工作的使命,他带领着19名医生的团队,从事课题研究,开展现场教学。

立足发展实际、根据行业所需。近年来,习水县加强顶层设计,制定印发了《关于进一步加强和改进人才工作高质量发展的实施意见》,在"引才""育才"上双向发力、在"用才""留才"上多措并举。目前,该县人才总量达7.4万余人,正高级职称专业技术人才增加至28人、副高级职称专业技术人才增加至950人、市管专家增加至4人,入选"甲秀之光"访问学者1人。充分发挥平台载体集聚人才的作用,建成首批"鳛部人才基地"8个、中小学(幼儿园)名师工作坊44个、省级中医重点专科2个,人才活力不断释放。2021年,全县授权发明专利16件、实用新型专利101件、外观设计专利51件,每万人发明专利拥有量2.2件,市级以上科技项目立项6个,获得科技项目资金301万元。

筑梦百强,人人尽展其才的氛围已经形成,习水各类人才的聪明才智充分涌流,创造活力竞相迸发。 (向小东)

贵州数字化转型 助力实体经济跑出"加速度"

(上接一版)

"降低磷矿石杂质近30%,综合节能降耗5%至7%,降低磷石膏预处理成本10%……"贵州航天云网科技有限公司董事长杨灵运说,由该公司实施的磷化工工业互联网赋能项目,已在贵州磷化集团马场坪生产基地及集团的部分下属企业开展试点应用,解决了贵州磷化工产业面临的一些痛点。

截至目前,贵州航天云网科技有限公司打造的贵州工业互联网平台,累计注册企业近2万户,推动14000余台(套)设备上云。同时,还为近千家贵州省内企业实施数字化、网络化、智能化改造及普及应用,成为贵州推进大数据与实体经济深度融合的重要抓手。

"每个新技术都会带来相应的生产生活方式,用好这些技术,能够推动经济社会发展,助力传统产业的变革,支撑工业企业高质量发展。"贵州省工业和信息化厅信息技术发展处有关负责人说。

今年4月,贵州印发了《支持工业领域数字化转型的若干政策措施》,通过支持龙头企业打造智能工厂、灯塔工厂,支持工业企业上云用云等政策措施,促进工业领域企业数字化转型。

作为国家大数据综合试验区,近年来,贵州数字经济发展迅速。随着工业互联网等新兴技术的逐渐普及,必将推动贵州实体经济跑出"加速度"。(新华社贵阳5月27日电)

把"关键变量"转化为"最大增量"

-推进科技创新助力贵州高质量发展

(上接一版)

"打好关键核心技术攻坚战才能有效破解'卡脖子'技术难题。"贵州师范大学物理与电子科学学院院长、贵州省射电天文数据处理重点实验室主任支启军说,他将深耕贵州天文学科研沃土,在把贵州建设成为世界射电天文研究中心和天文人才培养基地的征途中攻坚克难,勇攀高峰。

进入新阶段、踏上新征程,贵州提出全力实施"六大重大科技战略行动","十四五"期间要在"东数西算"、区块链、煤矿开采技术、新能源动力电池及材料、钢绳产业、石漠化治理技术、山地农机研发制造推广应用、种业振兴、中药民族药研发、FAST关键技术研究等方面努力办成"十件大事"。

办成"十件大事",关键是要加强

原创性、引领性科技攻关。省科技厅战略处处长陈积说,贵州将持续加大科技投入,坚持需求导向,从实施重大科技战略行动、长短结合规划科技攻关路线、加强制度保障等三方面开展工作,全力打好关键核心技术攻坚战。

强化企业创新主体地位

每年组织技能人才能力测评、收入待遇与技术水平直接挂钩,逐年加大科研投入……贵州航宇科技发展股份有限公司坚持创新驱动发展战略,不断提升研发实力和综合竞争力,成为全球六大航空发动机制造商的主要环形锻件供应商和贵州首家在科创板上市企业。

把技术创新摆在企业发展战略的 核心地位,贵州钢绳集团自主研发世

界最大直径264毫米钢丝绳、航天用不锈钢丝绳、桥梁吊索钢丝绳等产品,实现从替代进口到取代进口,进而走向出口的根本转变,让"贵州造"逐步掌握国际行业话语权。

近年来,贵州先后出台系列政策,通过大力培育科技型企业、搭建技术创新对话机制、抓好创新政策落地等,不断提升全省企业创新主体地位,逐步形成创新型领军企业"顶天立地"、科技型中小型企业"铺天盖地"的发展格局。

企业一头连着需求,一头连着供应,是科技创新的主体,是推动创新创造的生力军。在政策导向下,企业在技术创新决策、研发投入和成果转化方面的作用愈加凸显。目前,全省研发投入中76%来自企业。中伟新材料、航宇科技、振华新材料等创新型领

军企业相继上市,涌现出医渡云等大数据领域独角兽企业。在新一代信息技术产业发展方面,全省企业参与制定大数据领域国际标准4项、国家标准6项、行业标准4项、地方标准14项。

廖飞表示,全省科技创新水平能打破长期停滞,实现后发赶超,正是因为紧紧抓住了企业创新这个基本盘,构建以企业为主体的创新体系,以变革性技术推动产业变革,形成国内领先优势,深度重塑产业格局。

当前,全省科技创新发展正处于 重要的跃升期和机遇窗口期,要坚定 信心和战略定力,重视科技投入,不断 加大科技布局,坚持有所为有所不为, 加快建设特色科技强省,为多彩贵州 现代化建设提供强有力科技支撑。

据《贵州日报》

东西部协作进行时

珠海市工商联(总商会)来遵开展东西部协作调研对接

本报讯 (记者 俞晖)5月27日,由广东省粤黔协作工作队遵义工作组主办的珠海市工商联(总商会)赴遵义市开展东西部协作工作座谈会在新蒲新区召开,珠海、遵义两地工商联进一步深化交流合作,拓宽协作渠道,推动两地东西部协作工作向纵深发展。

会上,珠海市工商联考察团一行 详细了解了珠海市东西部协作的工 作情况和成果。据了解,珠海市工商 联在推动东西部协作各项工作中,始 终立足于自身职能职责,充分发挥桥 梁纽带作用,持续深入开展"万企兴 万村"合作,通过劳务协作、产业协作、消费协作、人才支援、社会帮扶等形式,助力巩固拓展脱贫攻坚成果。2021年,珠海市工商联先后组织16家商会和16家民营企业,与我市正安县、务川自治县两个国家乡村振兴重点帮扶县的24个村结对,捐助资金240万元,为珠遵东西部协作工作贡献了民企力量。2022年,珠海市工商联将通过实地考察、走访调研、座谈交流、捐赠社会资金等方式,对遵义市进一步巩固拓展脱贫攻坚成果,推进乡村振兴再添助力。

遵义市慈善总会相关负责人在

会上介绍了珠海市工商联及相关民营企业、商会捐赠的240万元对口协作资金的使用情况,并推介了"以购代捐"项目。

"以购代捐"是遵义市慈善总会 以公益慈善为平台,链接各类资源, 为城乡集体经济、合作社、与地方产 业有密切联系的龙头企业等市场主 体搭建产品供销体系及人力资源服 务,在平等互利的基础上,以市场公 允价格向以上实体购买产品和服务, 以解决产品销售增收难题,促进城乡 剩余劳动力就业,激发以上实体的内 生动力,最终增加农户收入,以产业 发展、就业服务带动乡村振兴,实现共同富裕的公益慈善项目。

当天,珠海市工商联、遵义市工 商联签订了友好工商联协议。座谈 会结束后,珠海市工商联考察团一行 还前往正安县、务川自治县、凤冈县 实际调研对接。

据悉,珠海市工商联将在调研对接的基础上,围绕遵义的发展定位,充分发挥工商联系统民营企业众多、商会联系广泛、内引外联的优势,让更多的企业家了解遵义的惠企政策,来遵义投资兴业。

赤水:"一窗通办"提升政务服务质量

本报讯 (记者 黄立飞)近年来,赤水市以"一窗通办"改革营商环境为统筹,坚持"聚焦主业、拓展功能、量力而行"原则深化政务服务,推动营商环境和政务服务质量双提升,打造"贵人服务·丹青惠办"营商环境品牌,实现由单一的政务办事大厅向政务服务、公共服务、商务服务三位一体的综合复合型便民服务大厅转变的目标。

前不久,远在珠海的赤水人徐先生想在珠海市金湾区开办一家公司,希望能够在赤水办理注册手续。于是,通过"跨省通办"服务窗口咨询、提交相关资料,不到两个工作日,徐先生便成功办理好营业执照等相关

赤水市营商环境建设局工作人 员牟秋梅介绍,"一窗通办"开通以 来,方便群众办理多项省外民生事 项,群众可以通过电话、微信提交相 关资料,工作人员及时审核并将资料 提交到相关部门,第一时间将办理结 果告知群众,让群众只跑一次、一次 办成。同时,还为"跨省通办"的异地 群众提供免费邮寄、新办企业免费刻 章等服务。

赤水市和珠海市金湾区两地互设"跨省通办"专窗,通过"收受分离、 异地可办、邮递材料"等模式,办事群 众将申请材料提交专窗,由两地专窗工作人员"一站式"办理,省去了办事群众两地往返的时间和费用,提升了办理效率。2021年,赤水市成为珠海市金湾区"十四五"期间结对帮扶地区,与珠海市金湾区签订"跨省通办"协议,帮扶合作涉及赤水市100多项高频政务服务事项。截至目前,赤水市"跨省通办"业务量已达8000余件。

图片新闻



今年以来,道真自治县从农业、林业、科技部门及各乡(镇、街道),选派150余名农技专家组建农技服务队,深入到田间地头,针对不同区域、不同产业提供精准服务,面对面指导、手把手培养,给村民讲解农技知识,指导村民做好田间管理,现场解决技术难题,助力乡村振兴。

图为道真自治县三江镇桥塘社区大豆玉米带 状复合种植基地,农技专家(中)在指导村民做好 大豆苗、玉米苗的管护。

记者 徐飞 肖时雨 摄影报道 (遵义图库发)

被列入第一批国家级非物质文化遗产扩展项目名录的仡佬族傩戏历史悠久,广泛流传于道真、务川等地。仡佬族傩戏属于傩戏中的一种,又称"傩堂戏""端公戏",是在民间祭祀仪式基础上吸取戏曲元素而形成的一种地方戏曲形式,演出时伴以锣、鼓等多种乐器和戴多种面具,有歌有舞,或说或唱。

图为民间艺人在道真自治县"中国傩城"景区表演仡 佬族傩戏。

> 娄山春 胡志刚 陈庆军 摄影报道 (遵义图库发)

